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A Maisons-Alfort, le 25 novembre 2007


 7 Avenue du Général de Gaulle
   94704 Maisons Alfort cedex
Objet : Étude de la prédisposition héréditaire des chiens de race Shetland et apparentées à des réactions d'intolérance à certains médicaments et incidence sur leur santé.

Suite à l’appel téléphonique de la semaine dernière, je me permets de vous recommander Mlle Karen Burger, étudiante en dernière année à l’École Vétérinaire d’Alfort, qui prépare sa thèse de fin d'études sous ma direction. Chez les chiens de race Shetland, le gène MDR1 (Multi Drugs Resistance-1) est très souvent modifié (c'est à dire: atteint d'une mutation) ce qui explique que divers médicaments (ivermectine, lopéramide…) ne puissent pas être utilisés dans cette race. Un test génétique est actuellement disponible en routine qui permet de savoir si un animal est sensible ou non (34 % des Colley, 17 % des Berger Australien, source Antagene 2007).
Dans l'espèce humaine, cette mutation est connue aussi. En plus d'intolérance à certains médicaments, il a été observé que les personnes touchées étaient prédisposées à certaines maladies, en particulier digestives. La thèse de Karen Burger nous permettra de savoir si les mêmes problèmes sont rencontrés chez les chiens présentant cette mutation afin de mieux les prévenir et mieux les guérir. Nous nous adressons à vous car vous êtes vous-même concerné par la question, étant éleveur de la race.
Pourriez-vous accorder un peu de votre temps (dix minutes environ) afin de répondre au questionnaire joint ? Pour la plupart de ces questions, il s’agira de cocher la (les) case (s) correspondant à votre réponse.
D'autre part, nous vous proposons d'effectuer le test de dépistage génétique de dépistage de la mutation MDR1 sur votre/vos chiens. Afin de vous remercier de votre aide, nous avons négocié avec le laboratoire d'analyse génétique ANTAGENE le test à moitié prix (soit 27,50 euros) pour les chiens participant à l'étude. Au delà du propos de la présente recherche, savoir si votre chien est porteur ou non est intéressant pour sa santé et son potentiel reproducteur : en effet, certains médicaments ne devront jamais être administrés à votre chien s’il s'avère génétiquement sensible et l’absence de la mutation confère une sécurité pour les futures portées.
Dans l’attente de vous lire, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, mes remerciements pour la contribution que vous aurez bien voulu apporter à notre étude.

Dr. Marie Abitbol

Condition de l’étude : cette étude se fait dans le cadre de la thèse de Doctorat Vétérinaire d’une étudiante en dernière année d’étude à l’Ecole Vétérinaire.

Étudiante : Mlle Karen Burger

Directeur : Dr Marie Abitbol, Maître de Conférences, Unité de Génétique Médicale et Moléculaire

Assesseur : Dr Geneviève Marignac, Maître de Conférences, Unité de Parasitologie

Le laboratoire ANTAGENE, partenaire de l’étude, vous propose de réaliser le test de génotypage MDR1 pour 50% de son prix éleveur soit 27,50 euros. Le laboratoire offre le complément dans le cadre de la recherche sur la santé du Chien. Tout le reste de l’étude est financé de façon interne par l’Unité de Génétique Médicale et Moléculaire. Le prélèvement ne prend que quelques secondes et est totalement indolore. Il s'agit de frotter une simple brossette souple à l'intérieur de la joue de votre animal afin de récupérer un échantillon de cellules buccales. Si vous souhaitez effectuer ce test, laissez nous vos coordonnées téléphoniques, nous vous contacterons dans les plus brefs délais.
Les informations nominatives que vous nous enverrez resteront strictement confidentielles. L’ensemble des informations médicales sera rassemblé de façon anonyme et fera l’objet d’une publication dans une revue scientifique afin d’améliorer la compréhension, la prévention et le traitement des maladies canines.
La réponse au questionnaire n'implique pas d'accepter de participer à la détection de la mutation MDR1.
Sans votre participation, cette recherche ne pourrait pas aboutir et les retombées éventuelles pour la médecine canine seraient encore repoussées. Nous vous remercions par avance pour votre participation.

Dr. Marie Abitbol : 01-43-96-70-01  et Mlle Karen Burger : 06-74-34-40-74
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